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MATEMATIKA

1. 36 ga bo‘linadigan 72 5x y  ko‘rinishidagi barcha besh xonali
sonlar orasida, x  ning eng katta qiymatini toping.
A) 6     B) 7     C) 8     D) 5

2. Ifodaning qiymatini toping: 3
2 2

12 244
25 15 (38 23 ) 

A) 0,4     B) 0,2     C) 0,5     D) 0,8

3. Ifodani  soddalashtiring:  75 4 65 4 6 7b b b b   ,  bu  yerda
0b  .

A) 0; 4b      B) 0     C) 0; 4b      D) 4b

4. a  haqiqiy  soni  uchun  12 5 2a a     bo‘lsa,

12 5a a    ifodaning qiymatini toping.
A) 4     B) 2,5     C) 3,5     D) 3

5. 270 gramm suvga 30 gramm tuz aralashtirildi. Hosil bo‘lgan
aralashmaning necha foizi tuzdan iborat bo‘ladi?
A) 22     B) 30     C) 25     D) 10

6. 2 2 15 0x x    tenglama ildizlarini toping.
A) -5; 3     B) -5; -3     C) 3; 5     D) -3; 5

7.    3 15 0x x     tengsizlikni  qanoatlantiruvchi  tub  sonlar
nechta.
A) 4     B) 3     C) 5     D) 6

8. Arifmetik  progressiyada  17 108a a  bo‘lsa,  uning  dastlabki
o‘n yettita hadi yig‘indisini toping.
A) 4     B) 34     C) 17     D) 0

9. Ifodani  soddalashtiring:

   2 2
cos cos sin sin :       

 
 24 sin 3

2
  

 
 

A) 2sin
2

       B) -2

C) 2     D) 2sin 3
2

 
  

10. 2 26 sin 5 sin cos 3cos 2x x x x     tenglamaning  [ ; 0]
kesmada nechta ildizi bor?
A) 2     B) 3     C)  1      D) 4

11. Grafik  ko‘rinishda  berilgan  funksiyaning  qiymatlar
to‘plamini toping.

A) ( 2; 1]      B) ( 2; 2]

C) ( 4; 4]      D) ( 2; 2)

12. 2y x   va  0,5 1y x   berilgan  funksiyalarning
qiymatlari 4 dan kichik bo‘lmaydigan barcha x  larni toping.
A) ( ; 6]      B) [1; )      C) [6; )      D) [4; )

13. 23 , 2x xa b    bo‘lsa, 144 x  ni a  va b  orqali ifodalang.

A) 
2

a
b

 
 
 

     B) 22a b      C) 2ab      D) 
2a
b

14. Agar  3 3 3 3
2 2 2 2

1
log 3 log 6 log 12 log 24

6
a       bo‘lsa,  2a  ni

toping.
A) 78     B) 72     C) 60     D) 75

15. lg 1 1x x    tenglama nechta yechimga ega?
A) 3     B) 4     C) 2     D) 1

16. Agar  ln(3 4)y x   funksiyaga  o‘tkazilgan  urinma
3 4y x a    bo‘lsa, a  ning qiymatini toping.

A) -1     B) 1     C) 2     D) 2

17.
ln 2
dx

x x  ni hisoblang.

A) 1 ln(ln2 )
2

x c       B) ln(ln2 )x c

C)  2 ln ln2x c       D) ln 2x c

18. ,ABC PQR  va  XYZ  uchburchaklar  teng.  Agar
5AB sm ,  6QR sm  va  7ZX sm  ekanliklari

ma’lum bo‘lsa, uchburchakning qolgan tomonlarini toping.
A)  7BC sm ,  6CA sm ,  5PQ sm ,  7RP sm ,

6XY sm , 5YZ sm

B)  6BC sm ,  7CA sm ,  5PQ sm ,  7RP sm ,
5XY sm , 6YZ sm

C)  6BC sm ,  7CA sm ,  7PQ sm ,  6RP sm ,
6XY sm , 5YZ sm

D)  7BC sm ,  6CA sm ,  7PQ sm ,  6RP sm ,
5XY sm , 6YZ sm

19. Tomonlari  farqi  8  ga,  balandliklari  farqi  4  ga  teng
parallelogrammning o‘tkir burchagini toping.
A) 15      B) 30      C) 45      D) 60

20. Teng yonli uchburchakning asosi  16 sm ga,  yon tomoni esa
10  sm  ga  teng.  Bu  uchburchakka  tashqi  chizilgan
aylananing radiusini (sm) toping.

A) 4
3

     B) 50
3

     C) 8
3

     D) 25
3

21. 2 5 3x y  ;   3 4 2x y   to‘g‘ri  chiziqlarning  kesishish
nuqtasi  va  (0; 4)M  nuqtadan  o‘tuvchi  to‘g‘ri  chiziq
tenglamasini yozing.
A) 23 4 16 0x y         B) 23 4 0x y  
C) 23 3 12 0x y         D) 23 2 8 0x y    

22. Ox  o‘qida  (2; 3; 5)A ,  ( 1; 3; 4)B   nuqtalardan  baravar

uzoqlashgan ( ; 0; 0)C x  nuqtani toping.

A) ( 2; 0; 0)C       B) ( 4; 0; 0)C   

C) ( 3; 0; 0)C        D) (2; 0; 0)C  

23. Teng yonli  trapetsiyaning  balandligi  kichik  asosga  teng  va
katta  asosdan  uch  marta  kichik.  Trapetsiyaning
diagonallari uning katta asosidan o‘tuvchi P  tekislik  bilan
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  burchak  tashkil  etadi.  Agar  cos 0, 818   bo‘lsa,
trapetsiya  tekisligi  va  P  tekislik  orasidagi  ikki  yoqli
burchakning kosinusini toping.
A) 0,3     B) 0,7     C) 0,5     D) 0,9

24. Do‘konda 5 xil  konvert  va 4 xil  marka sotilmoqda.  Konvert
bilan markani nechta usulda sotib olish mumkin?
A) 18     B) 20     C) 16     D) 15

25. To‘g‘ri javobni toping.

1) agar 0a   bo‘lsa, 1
2a

a
   bo‘ladi; 2) agar a  va b  bir

xil ishorali bo‘lsa, 2
a b
b a
   bo‘ladi; 3) agar a  va b  har xil

ishorali bo‘lsa, 2
a b
b a
    bo‘ladi.

A) 2; 3     B) 1; 3     C) 1; 2     D) 1; 2; 3

26. 2003Microsoft Excel  dasturida   1 6, 2 1 1 ,A A A   

 3 2 СТЕПЕНЬ 1;2 ,A A A    4 СЧЁТЕСЛИ 1: 3;" 0"A A A 

 bo‘lsa, 4A  katakchadagi formula natijasini toping.
A) 0     B) 6     C) 36     D) 1

27. 524,  353,  307  butun  sonlarni  barchasini  yozish  mumkin
bo’lgan  eng  kichik  asosli  sanoq  sistemasida  shu  sonlar
yig’indisini aniqlang.
A) 1520     B) 1406     C) 1184     D) 1285

28. .MS Excel.A1=10;  B1=14;  B2=6  bo’lsa  =  МИН  (A1-B2;  A2-
B1)  funksiyaning  natijasi  4  ga  teng  bo’lishi  uchun  A2
katakda qanday son bo’lishi kerak.
A) 17     B) 15     C) 16     D) 18

29. HTML  tegida  markerlangan  ro’yhatlarni  berish  uchun
qanday teglar ishlatiladi?
A) <tr>..</tr>     B) <ul>…</ul>
C) <ol>…</ol>     D) <tt>...</tt>

30. Paskal  tilining  quyidagi  takrorlash  operatoridagi
takrorlanishlar sonini aniqlang
i:=0; repeat i:=i+1 until 0>1

A) 2 marta     B) 0 marta
C) 1 marta     D) Cheksiz marta

INGLIZ TILI

31. Choose  the  answer  which  correctly  completes  the
sentence. 
While only a few people in India live a life of luxury,
many ... are caught in a life of poverty
A) others     B) the other
C) other     D) another

32. Choose  the  answer  which  correctly  completes  the
sentence. 
I would rather ... to the library and read new books than
stay at 
home and sleep or watch TV.
A) going     B) go     C) to go     D) to going

33. Choose  the  answer  which  correctly  completes  the
sentence
He  tried  to  translate  the  text  as  …  to  the  original  as
possible .
A) closer     B) closest     C) closely     D) close

34. Choose  the  answer  which  correctly  completes  the
sentence.
When police tried to push back the crowd, a few youths
retaliated by throwing stones … them.

A) at     B) on     C) to     D) about

35. Choose  the  answer  which  correctly  completes  the
sentence.
I saw an accident. Somebody … an ambulance, but nobody
… . 
So the ambulance … .
A) called / was injured / wasn’t needed
B) called / injured / didn’t need
C) was called / were injured / wasn’t needed
D) called / were injured / wasn't needed

36. She liked teaching in spite of … it was badly paid.
A) in fact     B) it was a fact
C) the fact that     D) -

37. Choose  the  answer  which  correctly  completes  the
sentence. 
When Susan got terribly sunburn on her first day on the
beach, she really wished she … in the sun so long.
A) hadn't stayed     B) wouldn't stay
C) didn't stay     D) weren't staying

38. The president … address the nation on TV later.
A) mustn’t     B) are not
C) is to     D) will be

39. Choose  the  answer  which  correctly  completes  the
sentence.
… I'm willing to help you, I don't have much time available.
A) While     B) Therefore
C) But     D) As soon as

40. Choose  the  answer  which  correctly  completes  the
sentence.
I went out to find … sticks for a fire.
A) any     B) none     C) a     D) some

41. Choose  the  answer  which  correctly  completes  the
sentence.
He won't go … near the cemetery because he's so
superstitious.
A) anywhere     B) somewhere
C) nowhere     D) everywhere

42. Choose the correct answer.
I know quite … people who've had the same problem.
A) a few     B) little     C) a little     D) much

43. Choose  the  answer  which  correctly  completes  the
sentence. 
Sardar said: “You can come and stay at my flat if you’re in
Tashkent”.      
Sardar said that ………………… in Tashkent.
A) I could come and stay at my flat if I was
B) you could come and stay at his flat if I were
C) I could come and stay at his flat if I was
D) I can come and stay at his flat if I was

44. Choose  the  answer  which  correctly  completes  the
sentence. 
Whenever Tara feels ..., she starts coughing and clearing
her throat.
A) nervous     B) so nervous
C) nervously     D) too nervous

45. Choose  the  answer  which  correctly  completes  the
sentence.
Is this the train … stops at Cambridge?
A) whose     B) that     C) why     D) where

46. Choose  the  answer  which  correctly  completes  the
sentence. 
Nowadays, Philadelphia isn't the capital of ... the USA or
Pennsylvania state; however, in its history it has been ... .
A) either/both     B) neither/both
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C) either/ none     D) both/either

47. Choose  the  answer  which  correctly  completes  the
sentence. 
Following the dispute they had with the management, most
of the workers at the factory are on strike, ... they?
A) are     B) had     C) did     D) aren't

48. Choose  the  answer  which  correctly  completes  the
sentence. 
The White House press secretary ... articulate and able to
respond easily to reporters' questions.
A) should     B) must be
C) can' t be     D) has to

Read and then choose the correct answer to questions
49-51. 
The standard recipe has all ingredients listed first to permit
the easy assembling of supplies. The directions follow either
in paragraphs or numbered steps. It is necessary to know
the vocabulary of cookery to read and use recipes.
Otherwise, one maybe confused, for example, if a recipe
says "add sugar and butter, and cream," when cream is not
listed as an Ingredient. In this case, "cream" is not a noun
but a verb, meaning "to mix the butter and sugar
thoroughly." It is best to choose recipes that call for
ingredients on hand or readily available, give accurate
amounts, and tell exactly what to do with each ingredient. 
They should suggest a test for doneness — such as
appearance, feel or temperature. They should stipulate the
yield, or how much food they make. 

49.  We learnt from the passage that, usually, a recipe … .
A) contains a great many different ingredients
B) is made using foods which are easy to obtain
C) lists the ingredients in various numbered stages
D) begins with a list of the ingredients you need to make it

50. The  author  suggests  that  recipes  can  be  difficult  to
follow 
      if ....
A) you can't find the right ingredients
B) the required ingredients are not listed
C) you don't know the specific terms
D) you don't know how to make cream

51. All  of  the  following  are  mentioned  in  the  passage  as
the features of a good recipe, except for ... .
A) exact measurements for the ingredients you need to use
B) telling you where to get the best ingredients
C) precise instructions about how to make the food
D) a way to tell when the food is cooked and ready

Read and then choose the correct answer to questions
52-54. 
According to some researchers, the rhythmic heartbeat of
parents is 
one of the main factors that influence baby's feelings.
Several 
experiments have been performed based upon this
hypothesis. Some babies who were crying for food were
taken to a room where pre-recorded heartbeats and
lullabies were playing. It was observed that the crying
babies became silent and fell asleep in a short while. The
researchers came up to the conclusion that, during
pregnancy, babies become accustomed to the heartbeats of
the mother in her womb. After the baby is born, this
familiar sound becomes a sort of music that relieves the
baby. 

52.  The answer to the question of what makes  the  baby
calm in  
      his mother's arms when he is crying is that ....
A) emotional interest of his mother is insufficient
B)  he  is  relieved  by  the  music  of  her  mother's  heartbeat
rhythm

C) he is very much hungry
D) arms of the mother have a magical effect upon the baby

53. Babies  get  used  to  listening  to  their  mothers'
heartbeat ....
A) during their infancy
B) when they become two years old
C) and finally give up this habit
D) before they are born

54. One can infer from the passage that ....
A) we should feed the babies when they cry
B) researchers should try soft music on crying babies
C)  the  babies  who  are  made  to  listen  to  music  are  more
tense and 
     nervous
D)  when  necessary  conditions  are  provided  babies  stop
crying

Read the text. Then choose the correct answer to
questions 55-57. 
In 1964 the United States Nations Conference on Trade and
Development was held. For the first time the poorer nations
of the world came together to act as a pressure group on
trading matters. 
The Conference made the following recommendations. 
The Developing countries should be given free access to
world markets for their manufactures and semi
manufactures by the elimination of quotas and tariffs.
International commodity agreements should be made for
each major primary commodity in world trade to stabilize
commodity prices. Moreover, compensation schemes,
whereby the underdeveloped countries are compensated for
the declining prices of their primary products, were
recommended for consideration. The conference also
resolved that the developed countries should aim to provide
at least I per cent of their national incomes as aid for the
underdeveloped countries. 

55.  As  can  be  understood  from  the  passage,  the  1964  United
Nations  Conference  on  Trade  and  Development  was
remarkable because ....
A)  all  the  demands  of  the  underdeveloped  countries  were
accepted without reservation by the developed countries
B) the developing countries now had the chance, for the first
time,  to  have  free  access  to  the  markets  of  the  developed
countries
C)  It  failed  to  formulate  a  policy  that  would  ensure  the
stabilization of world commodity prices
D)  the  world's  poorer  countries  participating  in  the
Conference took joint  action to influence the resolutions  on
trading matters

56. With  reference  to  this  Conference,  one  development
mentioned in the passage was that....
A) the idea of compensation schemes came to the force
B)  developed  countries  should  not  benefit  from
compensation schemes
C) compensation schemes were to be put into effect as soon
as possible
D) each country was to benefit from compensation schemes

57. From  the  passage  we  learn  that  one  of  he  resolutions
adopted  by  the  United  Nations  Conference  on  Trade  and
Development ....
A) concerned the amount of aid to be given by the developed
countries to the underdeveloped
B) considerably raised the world trade tariffs on a variety of
commodities
C)  was  soon  revoked  due  to  strong  pressure  coming  from
underdeveloped member countries
D)  envisaged  a  step-by-step  lifting  of  the  world's  trade
barriers

Read the text. Then choose the correct answer to
questions 58-60.
This summer Britons are predicted to spend £6 billion on
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package holidays. According to a new survey, the happiest
holiday-makers are those who book with small, specialist
companies. The survey suggests that choosing the right tour
company may be more important than choosing the right
resort or hotel. So, how can you make sure you end up with
the sort of holiday you had in mind? If your budget is tight,
work out exactly what you can-afford. Then, find a travel
agent who has time to listen to your requirements. This can
be hard though, as many large high street chains set sales
targets for their staff, and may even limit the amount of
time employees spend per customer.

58.  The  recent  survey  mentioned  in  the  passage  shows
that … .
A)  British  people  spend  £6  billion  on  package  holidays
annually
B)  most  British  people  book  their  holidays  through  small
travel agencies
C) luxurious holiday resort are rarely preferred
D)  small  travel  agencies  usually  satisfy  their  customers
better

59. Following the advice in the passage, if you want to have a
low-budget holiday, … .
A)  decide  exactly  what  you  want  before  approaching  an
agency
B) it would be a good idea to go on a working holiday
C) you should plan your finances carefully
D) make sure that you choose an excellent resort

60. The  author  warns  that  you  may  have  difficulty  in
finding a travel agent who will … .
A) offer decent holidays at lower prices
B) offer you a cheap holiday
C) give you a discount on the price
D) listen to you at length

ONA TILI VA ADABIYOTI

61. Shuni  ham  alohida  ta’kidlab  o‘tmog‘imiz  lozimki,  barcha
inson o‘z tilida aniq va sof, talaffuz qoidalariga rioya qilgan
holda  gapirmog‘i  lozim.  Ushbu  gapdagi  yasama  so‘zlar
sonini toping.
A) 3 ta     B) 4 ta     C) 5 ta     D) 2 ta

62. Quyidagi  bоg’lanishlarning  qaysi  biri  bitishuvli  birikma
hоsil qila оladi?       1)  sоn+оt:  2)  sifatdоsh+оt:  3)  оt+оt:  4)
оlmоsh+оt:
A) 3, 4     B) faqat 3
C) faqat 4     D) 1, 2, 3, 4

63. shunday yashar—sokin, bezavol,
       Pastakkina tandiri bilan,
       Katta uyda kichikina bir chol, 
Kichkina bir kampir bilan.
She’riy parchada ot turkumiga oid necha so‘z ishtirok
etgan?
A) 4     B) 5     C) 3     D) 6

64. Vatanni  himoya  qilish  uchun  jon  fido  etgan
o‘g‘lonlarimizning  onalarini  achchiq  iztirob,  ayriliqlar
qiynasa  ham,  ular  istiqlolga  erishish  maqsadida  ko'ksini
qalqon qilgan farzandlari haqida faxrlanib gapiradilar.
Ushbu gapda ko‘makchilar qaysi gap bo'laklarini
shakllantirgan?
A) vositali to'ldiruvchi, maqsad holi, vositali to‘ldiruvchi
B) sabab holi, maqsad holi, kesim, vositali to'ldiruvchi
C) sabab holi, sabab holi, vositali to'ldiruvchi
D) maqsad holi, maqsad holi, vositali to'ldiruvchi

65. Qaysi  gapda  so’z  birikmalarining  birikish  usuliga  ko’ra
barcha turi ishtirok etgan?
A) Men ular bilan to’rt marta gaplashdim.
B) Polvonning qo’li kuchliroq o’ziga tortadi.
C) Shavkatlarning kattagina uzumzor bog’i bor.
D)  Ajoyib  milliy  urf-odatlarimiz  odamlarni  samimiyatga

chorlaydi.

66. Noto’g’ri yozilgan so’zlar qatorini ko’rsating.
A) oliyjanob,taqiqlamoq,ohanrabo
B) taqchil,bug’u,hasharot,
C) hukumron,alyuminiy,vakum
D) bo’ysunmoq,gulsapsar,binoyi

67. Hammamizning onamizdir shu Vatan,
Yov qoldirgan siynasida ming tikan,
Tirikmiz-ku, uni tozalash bizdan, Yur, o‘g‘lonim, yurtni
ko'tarish uchun.
Ushbu she’rda tarkibida faqat jarangli til undosh(lar)i va
unli tovush(lar) qatnashgan so‘zlar qanday sintaktik vazifa
bajargan?
A) kesim     B) to'ldiruvchi, kesim
C) ega, kesim, undalma     D) ega, kesim

68. Javoblarning  qaysi  birida  tasviriy  ifoda  ma’nosi  noto‘g‘ri
berilgan?
A) Makkajo‘xori – oltin boshoq
B) Pilla – kumush tola
C) Pomir – dunyo tomi
D) Farg‘ona – yashil vodiy

69. Tinchlik xalqni farovon qiladi, yurtni gullatadi, uning
istiqboliga  keng  yo‘l  ochadi.  Ushbu  gapdagi  ma’no
ko‘chish turini aniqlang.
A) metafora     B) vazifadoshlik
C) sinekdoxa     D) metonimiya

70. “Tulki  qiziga  to‘y  berdi”  iborasi  haqidagi  to‘g‘ri  fikrni
aniqlang.
A)  Uy  egasi  yo‘q  paytida  uyga  mehmon  yo‘qlab  kelganda
ishlatiladi.
B) Bahor kunida birdan yomg‘ir yog‘ganda ishlatiladi.
C) Bu ibora emas maqol.
D) laylak qor yog‘ib, yerda esa qordan nishon bo‘lmaganida
ishlatiladi.

71. Agar  ko’makchi  fe’lli  so’z  qo’shilmasida  yetakchi  fe’l  ham,
ko’makchi  fe’l  ham  bir  xil  shaklda  bo’lsa,  ular  qanday
yoziladi?
A) ba’zan qo’shib, ba’zan ajratib     B) chiziqcha bilan
C) ajratib     D) qo’shib

72. Tinish belgilarining ketma-ket qo‘yilish holati har doim
kuzatiladigan gap tur(lar)ini aniqlang.
1) ko‘chirma gapli qo‘shma gap;
2) bir necha bosh gapli murakkab qo‘shma gap;
3) bir necha ergash gapli murakkab qo‘shma gap;
4) qismlari uyushgan murakkab qo‘shma gap
A) faqat 1     B) 2, 3, 4
C) 1, 3, 4     D) 1, 2, 3, 4

73. So‘z qo`llash bilan bog`liq xatolikni toping.
A) Adabiy kechani sevimli adiblar tashrifi yana-da qiziqarli
qildi.
B) Noo‘rin va nojo‘ya so`zlagandan sukut saqlagan afzal.
C)  Ba’zan  do‘stlarni  yo‘qlashni  unutib  qo‘yganimizda  bu
dunyoda yolg‘izlanib qolayotganimizni his etmaymiz.
D)  Azim  daryoni  ko‘z  oldingizga  keltiring:  dengizga
quyuladigan joyda mayda-mayda irmoqlarga bo‘linib ketadi
va quvvatini yo‘qotadi.

74. «O'zbekning  fe’l-atvori  barchaga  ayon-u  yerni,  tabiatni
sevadi.  Do'ppisida  suv  tashib  bo‘lsa-da  daraxt  ko'kartiradi.
O'zbek  tom  ma’noda  bunyodkordir».  Ushbu  fikr  kimga
tegishli?
A) Abdurauf Fitrat     B) Chingiz Aytmatov
C) Islom Karimov     D) Cho'lpon

75. Undalmali  gaplarda  ega  qo‘llanmasligi  mumkin.   Ushbu
qoidaga mos kelmaydigan holat qaysi gapda uchraydi?
A) Paxtakorlar, g`ozaga ishlov berishni kuchaytiringiz!
B) Kitob, mening doimiy do`stimsan
C) Ukajonim, bu kitoblarni faqat sen uchun oldim.
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D) O‘zbekiston, har bir qarich yeringiz biz uchun muqaddas.

76. Faqat  ma’lum  sotsial  guruh  hamda  ma’lum  bir  hudud
doirasidagina  qo’llanib,  umumxalq  tiliga  xos  bo’lmagan
so’zlarni bildiruvchi atama qaysi javobda ko’rsatilgan?
A) chegaralangan so’zlar     B) jargon va argolar
C) neytral leksika     D) shevaga xos so’zlar

77. Ko‘zlarim hali harf tanimas edi,
Qalam ushlolmasdi hali qo‘llarim.
Kapalak izidan quvib tinmasdim,
Yulduzlarni sanar edim tunlari. (M.Boboyev)
She’riy parchada necha o‘rinda qarashlilik ma’nosini
bildirgan egalik qo‘shimchalari qo‘llangan?
A) 3     B) 2     C) 5     D) 4

78. «Davlat tili to'g'risida»gi Qonunning nechanchi moddalarida
boshqa  millat  vakillari  tillarining  amal  qilishi  himoya
qilinadi?
A) 2-, 5-, 6-, 10-, 15-moddalarda
B) 2-, 5-, 6-, 10-, 14- moddalarda
C) 2-,4-, 6-, 10-, 16-moddalarda
D) 2-, 4-, 6-, 10-, 14-moddalarda

79. «Kimki  tez-tez  dalalarga  chiqib  tursa,  bahri-dili  ochiladi,
tanasiga  quvvat  yuguradi».  Ushbu  murakkab  qo'sh  gapda
qanday ergash gap qatnashgan
A) aniqlovchi ergash gap     B) ega ergash gap
C) to'ldiruvchi ergash gap     D) hol ergash gap

80. Qaysi  banddagi  gapda  til  orqa  ng  tovushi  ko’proq
qo‘llangan?
A) Shuning uchun bunga astoydil kirishining.
B)  Menga  qolsa,  ming  xil  reja  tuzgandan  barchamizning
teng, bahamjihat harakat qilganimiz ma’qul.
C)  Unutmang,  langar  tashlangach,  kemangizning  narxi
bugungi narxning yarmicha bo‘ladi.
D)  Reytingingizni  oshirishingiz  bizning  yangi  marralarni
zabt etishimizga ta’sir etadi.

81. Nechta  so‘zda  nuqtalar  o‘rniga  chuqur  til  orqa  undoshi
yoziladi? 
…abash, …abib, …avas, …ijja, …ijjalab, …ijil, …
aspo‘shlamoq
A) 5 ta     B) 6 ta     C) 2 ta     D) 3 ta

82. Yordin ayru ko‘ngul – mulkedurur, sultoni yo‘q,
    Mulkkim, sultoni yo‘q, jismedururkim, joni yo‘q.
Ushbu bayt taqte’sini toping.
A) -- -- -- V / -- -- V -- / -- V -- -- / V -- -- yoki (-- V --)
B) – V -- -- / -- V -- -- / -- V -- -- / -- V –  yoki (-- V ~)
C) V -- -- -- / V -- -- -- / V -- -- -- / -- V – yoki (-- -- V)
D) V -- -- -- / -- V -- -- / -- V -- -- / -- V – yoki (V -- ~)

83. “Allomasi,  chovushi  men  o’zimgina  edim.  Chug‘ay  quzni,
Qoraqumni  manzil  qilib  olgan  edik”  ushbu  parcha  qaysi
bitiktoshdan?
A) Kul tigin     B) Bilga xoqon
C) To‘nyuquq     D) Yo’llug’ tigin

84. “Boburnoma”da  “Samarqandning g‘arb tarafi  yigirma besh
yig‘och yo‘ldadur”,- deb qayer ta’riflanadi?
A) Andijon     B) Qo’qon     C) Buxoro     D) Qarshi

85. “Sariq  devni  minib”  asarida  Hoshimjon  maktab-internatda
kim bilan do‘st tutinadi?
A) Mirobiddinxo‘ja     B) Qosim
C) sobirjon     D) Hayitvoy

86. Jek Londonning burjua  jamiyatini  qattiq  tanqid  ostiga  olib
yozgan romani nomini aniqlang.
A) “Qirq mil narida”     B) “Oq sukunat”
C) “Martin Iden”     D) “Tubanlik kishilari”

87. ...Ostidagi Chilbir otin o‘ynatib
      ... chiqdi ... tog‘ining ustiga.      Tushirilgan ismlarni
tinglang.

A) Qorajon, Zil     B) Ko‘kaldosh, Boboxon
C) Qorajon, Boboxon     D) Alpomish, Zil

88. Shuhratning  1965-yilda  yozilgan  va  elga  mashhur  qilgan
rоmani qaysi?
A) “Mardlik afsоnasi”     B) “Оltin zanglamas”
C) “SHinеlli yillar”     D) “Jannat qidirganlar”

89. Ko‘chimning qaysi turini qisqargan ko‘rinishdagi  o‘xshatish
deyish mumkin?
A) majoz.     B) tanosub.
C) ko‘chim.     D) istiora.

90. M.  Osimning  “Zulmat  ichra  nur”  asarida  qaysi  maqol
qo‘llanilgan?
A) “Kambag‘alman desang ko‘chib boq”
B) “Qarg‘a qarg‘ani ko‘zini cho‘qimaydi”
C) “Kambag‘alni tuyani ustida ham it qopadi”
D) “Qush tili qush biladi”
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